



黄陆梅/文 邵翠/摄

"汾口的郁金香开啦!姐妹们走起,犯花痴去咯!"周末还没来,洁姐就在微信群中呼朋唤友,嚷着要去赏花。原来,今年看郁金香不用赶着 去人山人海的太子湾了,咱自家门口就有一个赏花新天地——汾口生态湿地公园,那里种满了各色各样的郁金香。

3月17日,一个微雨初晴的周末,沐着一 路清新,我们陆续奔赴汾口武强溪畔。

步入园中,路旁坡上,各个不同品种的郁 金香竞相盛开,令人目不暇接。摄影爱好者 们长枪短炮各自选取着最佳镜头,空中的航 拍机也是嗡嗡地响个不停捕捉着最美意境。

据承办本次花事的工作人员小郑介绍, 在这片500余亩的湿地内,有250000株54 个品种的郁金香。小郑指着身边那几种郁 金香如数家珍,那边花瓣上洒有红点的黄花 称为"国王的血",这边花瓣上有条纹分布 的红花称为"奥林匹克火炬",不远处那花 瓣相互抱卷的绊红色花,叫做"情人的热 吻"……

汾口镇党委委员江明霞介绍说:"西湖 和千岛湖作为大杭州两颗明珠,宛如一对姐 妹花,今年两大湖泊在花事活动上首次携手 合作——共同举办2018'两湖'花展。太子 湾郁金香的种球已经在美丽的千岛湖畔开 出娇艳的花朵。今天,汾口湿地郁金香春花 节的成功举办,也是为当地老百姓办了一件 大实事。"

"以前只能在太子湾看到的郁金香,如今 在家门口就能看到,我每天下班后都要来这 里散步赏花。"张大姐一提起这湿地花海就高 兴得合不拢嘴。

据了解,汾口湿地的郁金香花球是去年 12月底种下去的,种植采用了太子湾郁金香 种球及培育技术,太子湾公园的专家多次来 汾口,对花卉种植区域、线条拉伸、郁金香种 球种植密度等进行指导。

汾口镇武强溪是千岛湖第二大入湖水 源,每天通过汾口污水处理厂处理后注入千 岛湖的尾水达7000吨。2017年,为了切实 提升千岛湖入湖水质,淳安县经科学调研规 划后,决定深入挖掘武强溪入湖口3000多亩 滩涂这一特色资源,进行环境修复,使汾口污 水处理厂尾水和农业面源污水与农村生活排 放污水经湿地生态处理后由一级A标提升 到地表III类水,从而营造以水质保障、生态 修复、土地保护、景观营造、休闲观光为一体 的千岛湖生态综合保护示范区。

汾口武强溪,春色潮涌,想来赏花的,咱 说走就走吧!









